



## 招商引资

# 航空港区“跨境电商17条”干货满满 在主板成功上市奖励2000万元

昨日,航空港区第一期航空港丝路电商大讲堂举行,年前招募的55名电商专家参加了本次大讲堂。大讲堂上,航空港区对17条电商政策进行了详细解读,涵盖了产业园建设、固定资产投资、平台运营、仓库办公用房租金、海外仓、跨境电商标准制定、融资支持等。“真金白银”17条中,现金奖励占了12条,另外5条分别为房租减免、活动补贴、设立资金池与专项资金。

## “真金白银”17条

### 1.新建园区奖励

对于新建、运营的跨境电商产业园,园区投资主体就可一次性获得奖励500万元。

### 2.园区固定资产投资奖励

园区内仓储物流企业、运营平台企业,其投入的仓储物流设施、自动化分拣线、机器人等设备设施,按其纳入固定资产统计范围总投入额的10%给予一次性扶持资金,最多可以拿到300万元。

### 3.示范园区、孵化平台奖励

园区成功申报为国家级、省级跨境电子商务产业示范园、孵化平台后,省市奖励多少,航空港区1:1再奖励多少。

### 4.出口业务奖励

根据出口企业年出口贸易额,分别对存量部分、新增部分、结汇部分进行奖励,每家企业年度可获得最高奖励500万元。

### 5.进口业务奖励

根据进口企业年进口贸易额的多少,分别对存量

部分、新增部分进行奖励,把航空港区作为第一进口口岸申报的,可另外增加贸易额千分之一的奖励,每家企业年度可获得最高奖励500万元。

### 6.企业贡献奖励

只要是航空港的跨境电商企业,可以享受地方经济综合贡献度50%的奖励。

### 7.孵化平台奖励

对开展跨境电商孵化活动的平台企业,两年内,每孵化成功一个年交易额不低于1亿元的企业,给予10万元招商奖励;每孵化成功一个年交易额不低于2亿元的企业,给予20万元的招商奖励。

### 8.人才培养奖励

在航空港注册并开展跨境电商人才培训的企业,培训人才在航空港区干事创业的,每人奖励100元。

### 9.建设海外仓奖励

经省相关部门认定为海外仓的,按照1:1的比例,给予被认定企业资金奖励。

### 10.建设综合服务平台奖励

航空港企业开发的数字化跨境电商综合服务平台,在航空港推广使用运行后一年,按照平台交易额进行奖励,最高可奖励100万元。

### 11.标准制定奖励

开展制定跨境电商国家级标准并获得认定的电商企业,每制定一项标准,奖励50万元。

### 12.企业上市奖励

鼓励企业上市,对在航空港注册的跨境电商企业,在创业板成功上市的奖励1000万元,在主板成功上市的奖励2000万元。

### 13.跨境电商仓库、办公用房租金减免政策

企业到航空港开展跨境电商业务,只要达到相应考核标准,即可享受办公用房租金减免政策,可以实现拎包入住。

### 14.展示展销活动补贴

在航空港规划建设或改造合适场所,开展O2O自提、

体验等业务的,对装修等费用,按50%的比例进行补贴,每平方米最高可获得500元补贴;使用展示交易中心开展相关活动的,按店面租金40%进行补贴。

### 15.设立跨境电商供应链采购资金池

设立不低于3亿元规模的跨境电商供应链采购资金池,对开展跨境电商进出口业务的企业提供供应链金融授信放款。区财政按同期一年贷款基准利率的50%,提供贷款贴息扶持。

### 16.设立出口退税资金池

设立5000万元出口退税资金池,对跨境电商出口企业,根据企业提供的相关销售凭证,由出口退税资金池即时退税。

### 17.设立专项资金

比照省市做法为跨境电商企业开展业务提供信用担保服务。

正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智

## 巩义制定 今年发展目标

地区生产总值增长7%

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢庆 通讯员 韩晓红)记者从近日召开的巩义市第七届人民代表大会第四次会议上获悉,今年巩义市发展目标已经制定,地区生产总值增长7%左右,固定资产投资增长10%左右。

2023年,巩义市地区生产总值完成1010.9亿元,成为全省首个千亿县。2024年,巩义市将坚持稳中求进工作总基调,全面深化“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,以中等城市建设为引领,全力打造全省先进制造业高地、郑州都市圈山水特色“公园城市”、中原地区友好宜居幸福城市、黄河流域特色鲜明文旅强市,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。2024年该市主要预期目标是:地区生产总值增长7%左右,固定资产投资增长10%左右,规模以上工业增加值增长12%,社会消费品零售总额增长7.5%,一般公共预算收入增长6%,居民人均可支配收入增长与经济增长同步,进出口总额平稳增长。

## 政务服务实现 “8小时”到 “全天候”跨越

中牟县获评省政务服务改革试点优秀单位

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 张增艳 孙媛媛 徐少杰)3月6日,河南省行政审批和政务信息管理局印发了《关于2023年度全省行政审批和政务信息管理工作情况的通报》,中牟县乡镇(街道)便民服务中心、村(社区)便民服务站试点荣获“2023年度全省政务服务改革试点优秀单位”称号。

乡镇(街道)便民服务中心、村(社区)便民服务站试点是中牟县政务服务和大数据局于2021年申请获批并验收通过的全省7个试点之一,也是郑州市唯一的试点单位。近年来,中牟县政务服务和大数据管理局围绕增强乡镇(街道)为民服务能力、优化村(社区)服务格局,两年来成效显著,形成了全域覆盖、上下联动、功能完善、运行高效的“10分钟”便民服务体系;推进288个与群众生产生活密切相关的政务服务事项进驻13个乡镇(街道)便民服务中心,3类45项咨询代办事项进驻274个村(社区)便民服务站;全域建成16个24小时自助政务厅,416个高频事项实现自助可办、“24小时不打烊”,实现政务服务从“8小时”到“全天候”的跨越;创立“小牟帮办”政务服务品牌,建立帮办代办服务机制,政务服务“你点餐,我上门”,有求必应,打通了服务群众的“最后一公里”。

# 金融岛开岛两年“破茧成蝶”

产业+商业+文旅,成为城市新地标

昨日是农历二月初二,郑东新区龙湖碧波荡漾、飞鸟成群,作为中原科技城建设核心板块、郑东新区“如意”城市形态点睛之笔,龙湖金融岛迎来了“开岛”两周年。

## 市民从“登岛”到“逛岛”,再到成为“岛民”

2022年“二月二”,龙湖金融岛举行开岛仪式,数以万计市民受邀“登岛”,近距离感受这座“金融之岛”的魅力风采。两年过去,伴随着龙湖金融岛外环、内环楼宇建设推进,金融企业的强势入驻,沿湖商业综合体的盛大开放,200多场文体活动精彩纷呈,市民从“登岛”到“逛岛”,再到成为“岛民”,这座活力之岛、时尚之岛、幸福之岛、和谐之岛的魅力尽显,成为中原科技城一张亮丽的新名片。

## 以商业添活力,产业集聚势头日益强劲

被誉为“河南陆家嘴”的龙湖金融岛是郑东新区

国际化区域金融中心建设的主承载区。目前,金融岛已有光大银行、浙商银行、豫资控股、河南资产、平安保险、太平人寿、汇丰银行、河南投资集团、中原信托、中航建华中总部等相继入驻办公,翡云公寓交付投入使用;中国人寿、平安银行、中原资产、中原农险、信达资产等即将入驻,产业集聚势头日益强劲。

2023年12月30日,伴随着郑州银泰inPARK的正式运营,龙湖金融岛掀起了全新非标商业“热潮”,也开启了中原商业新篇章。目前,银泰inPARK入驻了涵盖时尚、运动、休闲等独具特色的各类店铺180余家,其中首进河南的品牌有73个、区域首店35个、最新形象店有40个。



市民在金融岛休闲

## 各项文体活动吸引游客 前来打卡

“月月有主题,周周有活动”,落日音乐会、粉丝歌友会、艺术展、游园会等已成为龙湖金融岛的标志性活动。儿童欢乐天地、市民网球中心、城市主场等免费开放的文体功能区,集运动休闲、竞技赛事和娱乐休憩等多功能于一体,更是吸引了众多市民上岛游玩。刚刚过去的春节假期,龙湖金融岛新春

庙会热闹非凡、高潮迭起,在央视《新闻联播》《朝闻天下》等重磅传播加持下,8天接待游客73万人次、总收入1505.87万元,来自全国各地的游客在岛上“游遍文化河南、看遍民俗河南、逛遍非遗河南、吃遍舌尖河南”,感受热气腾腾、活力满满的新河南,打卡郑州这座国家中心城市的新地标。

正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 张文举 文图